

Узбекистан планирует провести конференцию «Просвещение и религиозная толерантность» под эгидой ООН



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в ходе международной конференции, посвященной реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии, выдвинул ряд инициатив и предложений для дальнейшего сотрудничества. В своем выступлении глава государства обратил особое внимание на важность совместного продвижения повестки обеспечения межнационального и межконфессионального согласия.

В этих целях он предложил провести в 2023 году в Узбекистане международную конференцию высокого уровня на тему: «Просвещение и религиозная толерантность».

Как известно, 12 декабря 2018 года Генеральная Ассамблея ООН приняла специальную резолюцию «Просвещение и религиозная толерантность». Этот документ стал практическим воплощением инициативы Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года в Нью-Йорке. С учетом актуальности предложенного Узбекистаном подхода к обеспечению мира и согласия на международном уровне, резолюция была единогласно поддержана всеми государствами-членами ООН, а 50 стран стали его соавторами.

Следует отметить, что поднятая проблема носит, к сожалению актуальный характер. Во многих уголках мира наблюдается усиление межконфессиональных и межнациональных противоречий, разжигается ненависть. Это подтверждается докладом о «Глобальном индексе терроризма», ежегодно публикуемым Институтом экономики и мира Сиднейского университета (Австралия). Согласно данному индексу, в некоторых регионах мира количество ксенофобских, исламофобских и антисемитских атак в разгар пандемии увеличилось на 250% по сравнению с 2015 годом.

Важно знать, что основные моменты и принципы резолюции «Просвещение и религиозная толерантность» гармонично сочетаются с теми задачами, которые были обозначены в обновленном Совместном плане действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в

Центральной Азии, составленном на основе многосторонних консультаций и консенсуса. В этих документах основной акцент сделан на применении не только мер безопасности, но и предотвращении условий, создающих благоприятную почву для экстремизма.

Кроме того, цели и положения данной резолюции полностью соответствуют основополагающим международным документам, в том числе Всеобщей декларации прав человека, Целям в области Устойчивого развития ООН до 2030 года, Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений.

В свою очередь, в предпринимаемых усилиях Узбекистана в борьбе с экстремизмом и терроризмом ключевое место отводится продвижению идей и принципов толерантности, взаимного уважения, межрелигиозного и межкультурного диалога с участием всех слоев общества. На сегодняшний день в Узбекистане на системной основе проводится комплекс мер по защите населения от негативного влияния деструктивных идей, отражающих радикальную экстремистскую идеологию и религиозный фанатизм. Так, под лозунгом «Просвещение против невежества» ведется работа по раннему предупреждению радикализации населения и всесторонней поддержке представителей разных слоев общества, в основном молодёжи.

Таким образом, можно ожидать, что инициатива Президента нашей страны о проведении конференции высокого уровня «Просвещение и религиозная толерантность» позволит представителям государственных структур, международных организаций и гражданского общества обменяться опытом, определить перспективные направления практического взаимодействия по решению злободневных проблем.

Подобный диалог позволит выработать единые подходы и эффективные меры, которые будут способствовать недопущению процессов радикализации в обществе, обеспечению благополучия и стабильности. Конференция поспособствует утверждению атмосферы толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации.

Все это показывает, что инициатива Президента Узбекистана по проведению международной конференции высокого уровня на тему: **«Просвещение и религиозная толерантность» отражает, с одной стороны глобальные тренды, учитывает угрозы международного масштаба, с другой - является ответом на те угрозы и вызовы, с которыми сталкивается Центральная Азия.**

Источник